

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
7 Мая
1941 года.
№ 95 (1431)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

СОБРАНИЕ ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕЧАТИ

5 мая, вечером, в Доме партийного просвещения состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива, посвященное Дню большевистской печати. На собрании был сделан отчет о работе районной газеты.

Провести весенний сев в сжатые сроки, на высоком уровне

В колхозах района с каждым днем ширятся полевые работы. Колхоз имени Ворошилова и „Память Краскина“, Макарьевского сельсовета, приступили к весеннему севу.

Начали весновспашку в колхозах Богородского сельсовета, в Антонихинском, Варнавинском, Лапшагском и Звернинском сельсоветах. 5 мая приступили к весновспашке три тракторных бригады.

Полевые работы еще не носят массового характера, но через день, через два, они развернутся во всех колхозах района.

С большим подъемом колхозники приступают к весенним полевым работам. Постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственной культуры и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевляет колхозное крестьянство на новые еще большие успехи. Каждый колхозник знает, что дополнительно, сверх плана собранные с полей центнеры зерна, картофеля, льна значительно повысят его личное благосостояние и еще больше укрепят общественное колхозное хозяйство.

Весенний сев — это важная работа, от которой будет зависеть урожай 1941 года, поэтому в каждом колхозе должна быть так организована работа, чтобы сберечь влагу. Вот что настоятельно диктуют особенности нынешней весны. Чтобы получить высокий урожай, каждый колхоз должен поставить перед собой боевую задачу: сев провести в максимально сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Чтобы не допускать нарушения агротехники, ни в коем случае нельзя допускать разбросного сева, пахать только на полную глубину, сеять только высококачественными, протравленными и яровизированными семенами.

Сев, как правило, должен производиться только рядовым способом, всемерно увеличивать площадь посева перекрестным и узкорядным способами. Передовые колхозы, участники ВСХВ, им. Сталина, «Ленинский путь», «Свобода», «1-е мая» и много других в прошлом году сев производили исключительно пере-

кредный, от этого получили прибавку урожая до 3 центнеров с каждого гектара.

Поэтому все конные и тракторные сеялки должны быть использованы на полную мощность. Сеялки не должны иметь простоя ни одного часа. А для большей производительности труда надо использовать сменных лошадей, как это делал в прошлом году сеяльщики. Правдин (колхоз имени Сталина), что позволило поднять производительность труда. На 13-рядной сеялке он засеял по 13—14 гектаров в день.

Огромную роль в севе должна сыграть машинно-тракторная станция. От организованности МТС, от качества работы тракторных агрегатов в большей степени зависит судьба урожая. Руководители и бригадиры тракторных бригад обязаны так организовать работу на весеннем севе, чтобы тракторы не имели простоя ни одного часа, ни в коем случае не должно быть нерациональной переброски тракторов из колхоза в колхоз, больших холостых переходов машин. Каждый тракторист обязан соблюдать правила технического ухода за машинами, не допускать перерасхода ни одного килограмма горючего.

Борьба за высокую производительность машинно-тракторного парка, против расточительства, беспхозяйственности должна начаться с первого дня сева.

Подлинную оперативность на севе должны проявить райзо, исполкомы сельских Советов и первичные партийные организации. Повседневно оказывать колхозам помощь в быстрейшем и высококачественном проведении весеннего сева, обращая особое внимание, как сформированы звенья, как составлены люди и на ходу устранять недочеты.

Между колхозами, бригадами и звеньями, между тракторными бригадами, пахарями, сеяльщиками, боровалящиками надо широко развернуть социалистическое соревнование за отличное качество обработки почвы и посева, за сжатые сроки.

По-стахановски организуем работу на севе! Проведем сев в каждом колхозе на высоком агротехническом уровне!

ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ В МОСКВЕ



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ, посвященное выпуску командиров, окончивших военные академии

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной продолжительной овацией.

Председательствующий, Народный Комиссар обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги работы военных академий Красной

Армии и военных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает председатель Президиума Верховного Совета тов. Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией. Товарищ Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратившись в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы, и быстро освоют тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Товарищ Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих:

„За Красную Армию ура!“
„За партию Ленина — Сталина ура!“

«За великого Сталина ура!»
Возгласы «Ура», «Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин» долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени

Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и Советского правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устремляют товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!»

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи, присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

Прием в Кремле командиров — выпускников военных академий

Вечером, 5 мая, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием выпускников военных академий. В 7 часов вечера гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

С огромным подъемом и воодушевлением встречали присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

С кратким словом к присутствующим обращается Народный Комиссар обороны Герой и Маршал Советского Союза тов.

С. К. Тимошенко, который сердечно приветствует выпускников военных академий Красной Армии.

С приветственными речами от выпускников выступали: майор Козырь, Герой Советского Союза полковник Михайлов, капитан Антошенко, капитан Кудряшов, капитан Поляков.

Товарищ Сталин провозглашает здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных академий и выражает уверенность, что выпускники военных академий будут возвращаться в части вооруженными глубоким знанием новой техники.

Далее товарищ Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалери-

стов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связистов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков — в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «Ура» разносится по дворцу.

Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово начальникам военных академий.

— Ваша задача, — говорит тов. Тимошенко, — неустанно, ежедневно и ежечасно крепить мощь нашей Красной Армии, достойно и с честью, как подобает нашим командирам, выполнять все, что требуют от нас наша Партия, Советское правительство.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

В Макарии приступили к севу

В Макарьевском сельсовете производят весеннюю вспашку в 11 колхозах. На 5 мая вспахано 56 гектаров. В колхозе «Красная явва», имени Ворошилова, «Память Краскина», имени Молотова, имени Красина приступили к массовой пахоте.

Первыми в сельсовете 5 мая начали весенний сев колхозы им. Ворошилова и «Память Краскина». В колхозе имени Ворошилова посеяно 4 гектара овса и 4 гектара рожь. В колхозе «Память Краскина» посеяно 2 гектара овса.

В. Дубов

Большой подъем

С большим подъемом колхозники Лапшагского сельского Совета вышли на полевые работы. Сейчас в колхозах имени Сталина, «Красный пахарь», «Красный маяк», «Большевик» и «Новая деревня» производится выборочная вспашка.

Колхозные звенья организовали уход за посевами. Подсормлено

17 гектаров озимых, под яровые внесено 131 центнер золы, 37 центнеров минеральных удобрений. Колхозы имени Сталина, «Пробуждение», «Красный пахарь», «Новая жизнь» заложили на яровизацию семена овса. Колхоз «Память Ленина» и «Новая деревня» яровизируют картофель.

М. Беляев

Трактора вышли в поле

5 мая, тракторная бригада № 6 (бригадир тов. Белов) в колхозе «Вперед», Варнавинского сельсовета и «Завет Ильича»,

Богородского сельсовета, приступила к весенней вспашке. Качество пахоты хорошее.

В. Мухин

Подкармливают посевы

В Прудовском промколхозе «1-я пятилетка», Звернинского сельсовета, дружно развернулись весенние полевые работы. Постоянные колхозные звенья т.т. Гаряевой А. М. и Тетеревой Т. П.

организуют хороший уход за посевами. 2 мая, промколхоз засеял 17 гектаров клевера, одновременно производится и внесение в почву местных удобрений.

А. Конин

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны прибывают экспонаты для павильонов. В карантин выставки прибывают животные: лошади, овцы, свиньи.



Лошади породы «Брабансон», 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева «Пальма» (совхоз Бақтышево) и «Летка» (колхоз «Прожектор»). Фотохроника ТАСС

Уход за скотом — любимое дело

Шестой год я работаю скотницей-дойткой в колхозе «Пролетарий», Звернинского сельсовета. Свое дело я очень люблю, работать стараюсь как можно лучше, борюсь за полное сохранение молодняка, за высокую продуктивность животноводства.

За период моей работы у меня не было ни одного случая падежа молодняка. Всех народившихся телат я воспитала до 15-дневного возраста, а всего мною воспитано 55 голов.

В первые годы по уходу за коровами и молодняком у меня было много недостатков. Коров я доила два раза в день и удоимость была низкая. На одну фуражную корову я надаивала в год только 600 литров молока. Сейчас же убедилась сама, что многое делала неправильно.

В 1940 году моя работа значительно улучшилась. Дойку коров производила 3 раза в день и от 10 закрепленных за мною коров надоила 12854 литра молока.

С выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, по совету зоотехника, я совершенно перестроила свою работу на животноводческой ферме. В первую очередь строго выполняю распорядок дня. Слежу за чистотой и порядком на ферме, регулярно чищу скот, подстилку меняю своевременно, дойку коров производю четыре раза в день, кормлю, пою скот в установленные часы.

Главное, стремлюсь поддерживать нормальный рацион коровы по ее живому весу и продуктивности. Если же будет хороший уход и кормовая дачка составлена правильно, будет достаточно в ней молокогонных сочных кормов, то это, безусловно, обеспечит получение высоких удоев молока.

По обязательному заданию я должна в 1941 году получить молока 1250 литров на каждую фуражную корову, а взяла обязательство добыть удою по 1500

В каждом колхозе должен быть четкий план работы

В большинстве колхозов нашего сельсовета не имеется планов работы правлений. Общие колхозные собрания, заседания правлений собираются крайне редко, да и вообще вопросы о жизни колхоза ставятся на обсуждение лишь тогда, когда положение становится безвыходным.

Но, вот, правление колхоза «Боевик» (председатель тов. Серебряков) к вопросу руководства коллективным хозяйством подошло более серьезно, навсегда покочившись со штурмовщины и кампанийщины.

Здесь имеется четкий план работы правления. В плане предусмотрено когда и какая работа будет проводиться. Для общих колхозных собраний, заседаний правления, совещаний со звеньевыми, бригадами, работниками животноводства в колхозе отведены определенные дни и уже предусмотрено какие, примерно, и когда будут обсуждаться вопросы.

Например, в мае запланировано провести совещания со звеньевыми, бригадами, работниками фермы, провести проверку социалистических договоров, провести общее колхозное собрание с вопросом: итоги весеннего сева.

Предусмотрено планом обсудить вопрос о культурно-массовой работе в колхозе, о вземе паров, об учете труда в соответствии с постановлением о дополнительной оплате, о выполнении плана развития животноводства, об улучшении пастбища и ряд других вопросов.

Четкая плановость работы правления является лучшим средством улучшения руководства коллективным хозяйством. В каждом колхозе должен иметься план работы правления. Правление, председатель колхоза должны не рывками, стихийно бороться за проведение какого-либо дела, а планомерно, продуманно вести к дальнейшему подъему и укреплению всего отрасли коллективного хозяйства.

И. Померанцев, председатель исполкома Звернинского сельсовета.

Хорошо поставлена культмассовая работа в колхозе «Большевик» (с. Чернятка, Джулинского района, Винницкой области). Во всех бригадах работают агитаторы



Комсомолец-учитель А. С. Дундик проводит читку газет во 2-й бригаде во время обеденного перерыва. Фото ТАСС.

Партийная жизнь

Критика по-семейному

В колхозах Макарьевского сельсовета вот уже несколько дней идут весенние полевые работы. В большинстве колхозов производится вспашка, а отдельные колхозы начали сев.

На колхозных полях в эти дни рано начинаются работы. Председатель сельского Совета коммунист тов. Скворцов, чтобы проверить состояние дел в колхозах, сегодня поспешил также проснуться раньше обычного. Он знал, что 5 мая в 7 часов вечера в парторганизации при Макарьевском сельсовете состоится отчетно-выборное собрание и что явиться надо к назначенному времени, Полчаса седьмого. В сельский Совет прибывают коммунисты и кандидаты ВКП(б). К 7 часам явка на партсобрание была стопроцентная.

Ровно в 7 открылось собрание. Секретарь парторганизации тов. Пакин больше часа говорил о работе парторганизации.

Мало ли вопросов, вокруг которых парторганизация должна была организовать свою работу. Руководство колхозами, стенной печатью, добровольными обществами и т.д., например, вопросы, как коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией, как поставлена агитационно-массовая работа в колхозах и с другими докладчиками все отмечал, что дело обстоит, то слабо, то недостаточно.

В самом же деле, парторганизация и сам секретарь тов. Пакин безобразно плохо занимались

вопросами сельского хозяйства. В ряде колхозов (имени Ворошилова, имени Молотова) до сих пор не разъяснено колхозникам по настоящему постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Учителя-коммунисты тт. Евсиков, Авдеев, Виноградова в колхозах бывают редкими гостями, сылаются на свою загруженность. Стенная печать в колхозе забытый участок.

На отчетном собрании не чувствовалось большевистской критики и самокритики Секретарь парторганизации в отчетном докладе слащаво говорил в адрес отдельных коммунистов и кандидатов по вопросу овладения знаниями марксизма-ленинизма. По-семейному называя товарищей, например, Мария Ивановна слабо изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», Александр Михайлович и Николай Георгиевич тоже должны бы больше заниматься.

Соответственно этому были и выступления коммунистов и кандидатов. Все эти Георгиевичи, Фроловичи, Михайловичи постарались не обидеть и секретаря. Правда, коммунист тов. Скворцов решился было покритиковать секретаря за плохое руководство колхозами, так и то один из Фроловичей в своем выступлении набрался храбрости оправдать секретаря т. Пакина ссылкой на объективные причины.

Партийная организация после отчетно-выборного собрания должна перестроить свою работу.

П. Коротков

ЗА ГРАНИЦЕЙ

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоеван, иракские

войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморский флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперерабатывающие заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.